
Να κλείσει άμεσα ο ΧΥΤΑ στην Αιγείρα -Για έναν
άλλον σχεδιασμό διαχείρισης των απορριμάτων
με γνώμονα τις εργατικές λαϊκές ανάγκες!

Η Αριστερή Παρέμβαση-Αντικαπιταλιστική Κίνηση στη Δυτική Ελλάδα στηρίζει τον αγώνα που
δίνουν οι κάτοικοι της Αιγείρας και των γύρω περιοχών για να κλείσει ο ΧΥΤΑ που επιβαρύνει καθημερινά
και με ολέθριο τρόπο το περιβάλλον και την ζωές των κατοίκων.

Ο ΧΥΤΑ Αιγείρας έχει ήδη ξεπεράσει το χρονικό όριο λειτουργίας του (έληγε το 2017) δεχόμενος πολύ
περισσότερα απορρίμματα εκτός αυτών των πρώην Δήμων Αιγείρας, Ακράτας, Διακοπτού, για τα οποία
κατασκευάστηκε αρχικά.

Μέσα από τη διαρκή κινητοποίηση των κατοίκων του τελευταίους μήνες έχει έρθει στην επιφάνεια η
τεράστια οικολογική καταστροφή σε θάλασσα και γη που έχει επιφέρει η συνεχιζόμενη λειτουργία ενός
ακραία μολυσματικού ΧΥΤΑ, καθώς και η παντελής έλλειψη προδιαγραφών (ανά)κατασκευής του. Η
κατολίσθηση που προκλήθηκε λόγω της μεγάλης νεροποντής το προηγούμενο διάστημα και οδήγησε σε
προσωρινή αναστολή λειτουργίας του ΧΥΤΑ, αποδεικνύει περίτρανα πως για κάθε μέρα που προστίθεται
στο χρόνο ζωής του ΧΥΤΑ, ανεπανόρθωτες καταστροφές συσσωρεύονται για το περιβάλλον και
υποβαθμίζουν την ποιότητα ζωής των κατοίκων για χρόνια.

Η Αριστερή Παρέμβαση-Αντικαπιταλιστική Κίνηση στη Δυτική Ελλάδα μέσα από συνεχείς παρεμβάσεις στο
περιφερειακό συμβούλιο, αλλά και με έμπρακτη παρουσία και στήριξη του αγώνα που δίνουν οι κάτοικοι
τα τελευταία χρόνια, έχει πάρει θέση κατ’ επανάληψη ενάντια στη λειτουργία του ρυπογόνου ΧΥΤΑ αλλά
και τη γενικότερη πολιτική διαχείρισης των απορριμμάτων στην περιφέρεια.

Το πρόβλημα διαχείρισης των απορριμμάτων δεν είναι μεμονωμένο. Απορρέει από τον Περιφερειακό
Σχεδιασμό Διαχείρισης των Απορριμμάτων (ΠΕΣΔΑ) που έχει ψηφίσει η Περιφέρεια από το 2016, με βάση
τις επιταγές κυβέρνησης-ΕΕ. Η πραγματική του στόχευση, που προκρίνεται και από τους ντόπιους
μεγαλοεργολάβους που επιθυμούν να επενδύσουν στον επικερδή τομέα των απορριμμάτων, προβλέπει
μεγάλα εργοστάσια διαχείρισης απορριμμάτων, διεύρυνση των ρυπογόνων ΧΥΤΑ και διαλογή και
ανακύκλωση των απορριμμάτων που θα βαραίνει μέσα από τα δημοτικά τέλη τους κατοίκους.

Οι 120 χιλιάδες τόνοι απορριμμάτων που παράγονται μόνο από τους δήμους Πατρέων, Ερυμάνθου και
Αιγιάλειας ετησίως, δεν είναι διαχειρίσιμοι από τις υπάρχουσες εγκαταστάσεις των ΧΥΤΑ ούτε ακόμα με
αυτές που είναι υπό κατασκευή (Παπανικολού, Φλόκας). Ούτε η μετατροπή των ΧΥΤΑ σε ΧΥΤΥ μπορεί να
λύσει το πρόβλημα. Χρειάζεται εδώ και τώρα άλλος σχεδιασμός για όλη τη περιφέρεια μέσα από ενιαίο
δημόσιο φορέα ανακύκλωσης και διαχείρισης των απορριμμάτων στη πηγή, με σημαντική αύξηση της
κρατικής χρηματοδότησης. Με κλείσιμο των ρυπογόνων ΧΥΤΑ όπου υπάρχουν και δημιουργία
εγκαταστάσεων μηχανική ανακύκλωσης-κομποστοποίησης μικρής κλίμακας, μακριά από κατοικημένες
περιοχές.

Ο αγώνας που δίνουν οι κάτοικοι της περιοχής της Αιγείρας, αφορά όλους του κατοίκους της
περιφέρειας και πρέπει να συνεχιστεί.

Η Αριστερή Παρέμβαση-Αντικαπιταλιστική Κίνηση στη Δυτική Ελλάδα στέκεται στο πλευρό των κατοίκων
της Αιγιάλειας και της υπόλοιπης Δυτικής Ελλάδας ενάντια στο περιβαλλοντικό έγκλημα της επιζήμιας

http://pandiera.gr/uploads/uploads/2019/02/XYTA_Aigeiras-12-2-19_725.jpg


λειτουργίας των ΧΥΤΑ, την χρηματοδότηση από ΕΕ και Κυβέρνηση, την εκμετάλλευση της διαδικασίας
ανακύκλωσης από την Ανώνυμη Εταιρεία που εκτελεί πλημμελώς και με γνώμονα την κερδοφορία της την
διαδικασία ανακύκλωσης.

-Κανένας ΧΥΤΑ ποτέ και πουθενά. Να κλείσει και να αποκατασταθεί περιβαλλοντικά ο ΧΥΤΑ Αιγείρας.
Καμία συζήτηση για επέκτασή του και συνέχεια λειτουργίας τα επόμενα χρόνια.

– Να ανατραπεί ο υπάρχων περιφερειακός σχεδιασμός διαχείρισης απορριμμάτων (ΠΕΣΔΑ). Οριστική λύση
για την αποκομιδή και διαχείριση των απορριμμάτων στην Αιγιάλεια αλλά και στην υπόλοιπη Αχαΐα και τη
Δυτική Ελλάδα.

-Δημόσιος ενιαίος φορέας διαχείρισης και ανακύκλωσης των αποβλήτων, με άμεση γενναία
χρηματοδότηση από τον κρατικό προϋπολογισμό, που θα στηρίζεται στην πρόληψη και τη μείωση του
όγκου των απορριμμάτων. Διαλογή και ανάκτηση υλικών στην πηγή, μικρές μονάδες επεξεργασίας
υπολειμμάτων και αποβλήτων ανά δήμο και δημοτική ενότητα.

-Να πληρώσουν το κόστος διαχείρισης των απορριμμάτων αυτοί που τα παράγουν, το κεφάλαιο και οι
μεγάλες επιχειρήσεις. Όχι στα ανταποδοτικά τέλη των δήμων, που βάζουν βαθιά το χέρι στη τσέπη του
λαού.

-Ουσιαστική συμμέτοχη των πολιτών και των συλλογικοτήτων στη λήψη των αποφάσεων για τα
απορρίμματα, δημοκρατικός κοινωνικός έλεγχος όλων των αποφάσεων από τα κινήματα, τις
συλλογικότητες και τους κατοίκους κάθε τόπου.

-Ανυπακοή και ανατροπή των κατευθύνσεων της ΕΕ που αποβλέπει στην απόδοση της διαχείρισης των
μονάδων σε μεγαλοεργολάβους και της ανακύκλωσης σε ιδιωτικές εταιρείες.

-Προάσπιση των εργασιακών σχέσεων, των συνθηκών εργασίας υγιεινής και ασφάλειας των εργαζομένων
σε όλο τα φάσμα της διαχείρισης των στερεών αποβλήτων.
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